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Groupe :
Devoir maison 1 (1h) 
(La présentation et la rédaction scientifique sont notées sur 2 pts)
Exercice 1 : L'inox (/8)
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  Document 1 
























Document 2

	Métal
	Zinc
	Fer
	Cuivre
	Argent
	Or
	Chrome
	Nickel
	Acier simple

	Masse volumique (g/cm3)
	7,2
	7,8
	8,9
	10,5
	18
	7,1
	8,9
	7,8


Document 3

Une boîte de 24 couverts (document 1) contient 6 couteaux, 6 fourchettes, 6 cuillères à soupe et 6 cuillères à café. Les couverts sont constitués d'« acier inoxydable 18/10 » aussi appelé « inox ». L'inox est un matériau à base d'acier contenant aussi, en masse, 18% de chrome et 10% de nickel.

Question 1 : D'après les documents ci-dessus, citer un minerai contenant du fer.

Question 2 : D'après les documents ci-dessus, citer un alliage contenant du fer. 

Question 3 : Proposer une expérience montrant que les couverts du document 1 contiennent du fer ?

Question 4 : Que veut dire précisément l'expression « le fer s'oxyde » ? 

Question 5 : Connaissez-vous un métal pur qui ne s'oxyde pas ? Lequel ?

Question 6 : Pourquoi utiliser de l'inox plutôt que de l'acier « simple » pour fabriquer les couverts ?

On veut déterminer la masse de 1 cm3 d'inox. Pour cela, on place 6 fourchettes en inox sur une balance et on note la masse correspondante : 336,0 g. Pour déterminer le volume correspondant aux 6 fourchettes, on prend une éprouvette graduée de 500 mL, on verse 303 mL d'eau puis on plonge délicatement les 6 fourchettes dans l'eau. L'eau monte jusqu'à la graduation correspondant à 345 mL.
Question 7 : Calculer le volume occupé par les 6 fourchettes en inox. (détailler les calculs)

Question 8 : Calculer la masse correspondant à 1 cm3 d'inox. (détailler les calculs)
Question  9 : L'expérience réalisée à la question 7 permet-elle de prouver que les couverts ne sont pas en acier simple? Justifier. 
Exercice 2 : Ordre de grandeur de l’atome (/5) :
Un atome a une taille de l’ordre d’un dixième de millionième de millimètre.

Question 1: Exprimer cette taille sous la forme d’un nombre décimal, puis d’une puissance de 10 exprimée en mètres.
Question 2: La taille du noyau est de l’ordre de 10-15 m. Calculer le rapport entre la taille de l’atome et celle du noyau.

Question 3: Si on considère le noyau comme étant une balle de tennis de 8cm de diamètre, quelle serait la taille de l‘atome ?
Exercice 3 : Recherche sur Internet : la supraconductivité (/5) :
Le phénomène de lévitation est rendu possible grâce au phénomène de supraconductivité. En utilisant un moteur de recherche, répondre aux questions ci-dessous.
Question 1: Qu’est-ce que la supraconductivité ?
Question 2: Quel est l’intérêt d’un tel phénomène ?
Question 3: Quelles sont les applications possibles de ce phénomène ?
Question 4: Citer les noms des 2 scientifiques ayant obtenu le prix Nobel, en 1987, pour leurs travaux sur la supraconductivité.
L'usage du fer remonte à 1700 avant J-C en Asie où on utilisait des bas fourneaux pour le produire. De nos jours, on extrait le fer de l'hématite et de la magnétite grâce à des hauts-fourneaux chauffés à plus de 1500°C. On obtient alors de la fonte et de l'acier. Ces deux matériaux sont constitués de fer et de carbone en proportions différentes.











